

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Гулмирзоева Киёмуддина Хакмирзоевича на тему «Географические аспекты регулирования внешней трудовой миграции» (на материалах Республики Таджикистан) представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24-экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Постоянно возрастающая роль внешней трудовой миграции в национальной и глобальной экономике объективно обуславливает необходимость углубленного исследования. По мере возрастания масштабов миграции, большое значение приобретают территориальные аспекты распределения миграционных потоков. Это предполагает переосмысление основных вопросов совершенствования и регулирования трудовой миграции с новых позиций и требует раскрытия научно-теоретических основ трудовой миграции в разных природно-экономических зонах. Все это определяет актуальность темы диссертационного исследования Гулмирзоева К.Х.

Автору удалось достаточно подробно исследовать динамику и масштабы внешней трудовой миграции из Таджикистана, дать общую характеристику генезиса и динамики внешней трудовой миграции, рассмотреть ее масштабы и провести экономико-географический анализ мотивации внешней трудовой миграции.

Особый интерес представляет, выявленное автором, отрицательное воздействие массовой трудовой миграции на воспитание детей в семьях и ухудшение состояния здоровья трудовых мигрантов.

Проведенное исследование позволило автору выявить основные проблемы территориального регулирования внешней трудовой миграции, межстранового перераспределения внешней трудовой миграции и географические аспекты регулирования трудовой миграции в РФ.

Автором разработаны и предложены рекомендации по исследованию географических аспектов регулирования внешней трудовой миграции в условиях экономики Республики Таджикистан.

Гулмирзоев К.Х. правильно отмечает, что увеличение поступлений иностранной валюты на внутренний рынок способствует защите национальной валюты. Растущие денежные доходы позволяют поддерживать социальную и политическую стабильность в стране, снижают социальное напряжение и способствует повышению уровня жизни населения республики.

Автор с учетом нынешней ситуации более объективное выражает свою точку зрения о том, что трудовые мигранты из Таджикистана приобщаются к

культуре других стран и народов, овладевают иностранными языками, изучают современные технологии, приобретают новые профессиональные навыки. Однако, основным положительным эффектом миграции является денежные переводы трудовых мигрантов, как источник благополучия и помочь семьям.

Вместе с положительными сторонами диссертации, следовало автору обратить внимание на некоторые замечание по работе:

1. На карте «Основные потоки внешних трудовых мигрантов» ст. 10 автореферат не четко выделены границы природных территорий.
2. На ст. 12 автореферата автор раскрывает основные факторы внешней трудовой миграции, однако непонятно это авторская трактовка или заимствование других авторов. Если это не авторская трактовка, то следует дать источник.
3. В автореферате встречаются орфографические и грамматические ошибки.

Приведенные замечания не снижает научную и практическую значимость исследования, работа содержит элементы научной новизны и имеет исследовательский характер. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают содержание выполненного исследования.

В целом, диссертационная работа Гулмирзоева К.Х. является законченным, самостоятельным научным исследованием, отвечает предъявляемым требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, а её автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24- экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Контактные данные: Таджикский национальный Университет

Адрес: 734025, Таджикистан, Душанбе, проспект Рудаки 17.

Тел: (992-37) 221.77.11; 221.80.13.

Рецензент: кандидат экономических наук,
доцент кафедры статистики ТНУ

Мирзоев С.С.

Подпись к.э.н., доцента
Мирзоева С.С заверяю:
Начальник ОК ТНУ

Тавкиев Э.

